

山东知名酒企加入股改大潮

6700多万转让国有股, 国资退位渐成酒企发展趋势

山东产权交易中心近日发布的两则公告, 开启了山东景芝集团有限公司(以下简称“景芝集团”)股改进程——该公司100%国有股权将挂牌转让, 转让价格为6741.2万元。作为山东景芝酒业股份有限公司(下称“景芝酒业”)的第二大出资人, 在业界人士看来, 景芝酒业国有股份的挂牌转让, 与近期洋河、老白干、沱牌舍得等一系列酒企的改制颇为相似, 均是想通过国资退位, 为企业带来更大的发展空间及动力。

▶景芝酒业的国资股份可能将完全退出。(资料片)



本报记者 张嶺

第二大股东转让全部股份

资料显示, 景芝酒业是我省白酒重点骨干企业之一, 公司历史可溯至1948年, 是中国创立最早的国营白酒企业之一。

目前景芝酒业已形成以白酒酿造为主, 工业旅游、热电、纸箱、蛋白饲料、污水处理等多元化发展格局, 为山东省大型重点酿酒企业, 中国白酒生产50强企业、中国最大的芝麻香型白酒生产企业。

以一品景芝为代表的芝麻香型系列白酒早已为人熟知, 不过景芝集团作为一家国资企业, 经营范围是: 中型餐馆、污水处理、旅游开发以及瓶盖、纸箱(不含印刷)的制造、销售, 白酒酿造并不在其中。而工商资料显示, 截止到2014年2月, 景芝集团持有景芝酒业33.54%的股份, 为第二大股东, 仅次于持股48.48%的

内部职工股, 景芝集团是则由地方国资全资控股。

公告中披露的信息显示, 景芝集团两大股东为安丘市华安国有资产经营有限公司和安丘市旅游局, 分别持有景芝集团76%和24%的国有股权, 并分别以5123.31万元和1617.89万元的底价挂牌转让, 总受让价格为6741.2万元。

挂牌公告显示, 景芝集团2014年营业收入虽然有1686.37万元, 但净利润仅为8700元。另外, 截至2014年底, 公司总负债2.26亿元, 超过其总资产1.94亿元, 公司的所有者权益为-3252.17万元, 已资不抵债。

其上述股权之所以能够标价超6000万元, 与其持有的景芝酒业股权有很大关系。

管理层收购成为股改可能

挂牌公告中列出的转让条件包括: 受让股权后不改变标的企业注册地, 企业的经营主体及纳税主体仍在安丘市; 受让标的企业股权后5年内不得对外转让; 受让股权后向景芝集团及其下属企业提供人才、技术支持, 推动地方酿酒产业发展等。意向受让方或其主要经营团队具备大型白酒企业经营管理经验的, 同等条件下优先。

公告中还显示, 一家名为“安丘远景投资管理合伙企业”的公司有意接收被转让的全部股权, 并被放在“管理层拟参与受让意向”一栏中。“MBO(管理层收购)的意图很明显。”一家券商机构的分析师据此认为, 而股份交易成功, 则意味着景芝股份将由国资管理正式变为企业管理层控制。

“国有资本的退出, 是这几年白酒行业的发展趋势, 省内由国资控股的酒企已经所剩不多了。”一位业内人士介绍, 作为快消品的白酒行业, 国有资本的退出有助于市场化的进程。该人士称, 此次景芝集团股权转让, 与最近洋河、老白干、沱牌等品牌酒企的股改思路基本一致, 均是想通过让国资退出, 给企业带来更大的发展空间及活力。

酒业专家蔡学飞表示, 白酒行业正在面临产能过剩的寒冬, 而这个阶段的改革有一个特点, 就是地方政府是改革方案的主要推手, 这将带来整个白酒行业的重新布局。智卓营销咨询董事长朱志明则认为, 酒企改制的确能够激活组织, 尤其价值链中员工层、管理层、渠道层得到股权。

海尔斥资逾12亿 武汉开发商业地产

新华社武汉2月26日专电(记者徐海波) 武汉农历新年后首场土地拍卖26日举行, 海尔地产斥资12.48亿元拿下一大型地块, 拟打造武汉海尔智慧城。这是海尔首次在武汉拿地进军地产业, 规划建设商业、产权住宅、公寓、写字楼、体验店等多种业态形式。

该地块位于武汉市硚口区, 原为武汉海尔电器所在地, 规划总用地面积约9万平方米, 最大建筑面积为33.7万平方米, 为住宅商服用地。海尔地产此次以底价摘得, 楼面价4288元/平方米。规划资料显示, 该地块将建成包含住宅、办公、商业的综合体。

据悉, 介入房地产业务逾12年的海尔集团, 其发展状况一直不温不火。但自去年底以来, 海尔地产便开始在土地市场大展拳脚。先后砸重金进驻济南、南京、合肥等地拿下优质地块, 今年1月, 海尔地产又在一周时间内, 斥资27亿元3次与万科、保利等大鳄争抢青岛市中心地块, 还斥资23亿元包揽了济南市3宗商住混用地。

提前淘汰黄标车 14市获奖8000万

本报济南2月26日讯(记者王茂林 通讯员孔进) 记者从山东省财政厅获悉, 近日山东省级财政兑现黄标车提前淘汰考核第三时段(2014年7月1日-12月31日)奖励资金8000万元。全省(不含青岛)除济宁、聊城两市因黄标车淘汰工作进度低于40%不纳入奖励范围外, 其他14市均获得奖励。

据介绍, 济南、烟台、潍坊、威海受奖力度居全省前四位, 分别奖励资金1170万元、840万元、810万元和810万元。据了解, 奖励资金将由相关市统筹用于黄标车提前淘汰补贴、燃煤锅炉“煤改气”、重点行业脱硫脱硝除尘改造和挥发性有机物治理等大气污染防治支出。

苹果思科已无缘政府采购

业内人士: 回击西方网络监控

本报讯 据外媒2月25日消息, 中国政府已经将一些全球知名技术品牌从政府采购名单中删除, 其中包括苹果公司、英特尔旗下安全软件公司McAfee, 以及美国网络设备制造商思科公司。对此, 部分业内人士表示, 这是对于西方无所不在网络监控的回击。而其他人士则表示, 中国政府此举是为了在激烈的全球竞争中, 保护本国高新技术产业。

路透社对官方数据分析后

称, 该决定的最大受害者是美国网络设备制造商思科公司。2012年, 思科共有60项产品入围中央政府采购清单; 然而到了2014年末, 这个数字下降为零。

此外, 苹果公司、英特尔旗下安全软件公司McAfee, 以及网络及服务软件公司Citrix Systems也是严重受害者。

在两年的时间内, 中央政府采购中心名单上的商品数量增加了2000多个, 目前总数量

将近5000个, 但增加的这些商品几乎全部为本土品牌。而被批准的国外科技产品的数量下滑了1/3, 不到1/2的安全相关产品得以幸存。

中央政府采购中心的一位官员称, 导致这种局面的因素有许多。例如, 本土产品的数量较多, 国内安全技术公司比国外公司提供了更多的产品保障等。

中国此举与美国国家安全局(NSA, 简称美国国安局)窃

听丑闻不无关系。2013年年中, 国安局前雇员斯诺登揭露, 美国在全球开展多个大规模监听项目, 多个全球电信巨头也涉足其中。

外经济贸易大学中国WTO研究院副院长屠新泉表示: “斯诺登事件使得信息安全受到中国高层领导的关注。对这种大规模监听项目, 美国政府负有一定的责任; 而中国政府采取的应对措施具有合理性。”



关注齐鲁创富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qwb.com.cn/>
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qwb.com.cn/>

中国人寿山东省分公司

恭祝全省人民新春快乐 幸福安康